

Mehmed Slezović

Melodrama nacionalnog identiteta

Strana II



Stefan Mladenović

Školovanje nastavlja u Americi

Strane IV-V



Prevoz drva uništava puteve u Prijepolju i okolini

Bez ikakvog ograničenja

Strana III

DAN SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 1. oktobar 2021, broj 8768/676, godina XXV, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Godišnjica Svebošnjačkog sabora održanog u Sarajevu 28. septembra 1993.

Bošnjaci obeležili nacionalni praznik

Novi Pazar - Bošnjaci koji žive u više zemalja nekadašnje SFRJ obeležili su 28. septembar, Međunarodni dan Bošnjaka. Tim povodom je u Bošnjačkom nacionalnom vijeću (BNV) u Novom Pazaru održan svečani prijem. Na Svebošnjačkom saboru, koji je održan u Sarajevu, 27. i 28. septembra 1993. godine, usvojena je Deklaracija kojom je bošnjačkom narodu vraćeno nacionalno ime - Bošnjak, a bosanski naveden kao maternji jezik. Usvajanjem ove Deklaracije potvrđena je konačno nacionalna zrelost Bošnjaka kao politički suverenog i kulturno posebnog naroda, a BNV je 28. septembar proglasio za

Dan Bošnjaka u Republici Srbiji. Isti datum se obeležava i u ostalim zemljama u kojima žive Bošnjaci.

Dan Bošnjaka je obeležen i u Severnoj Makedoniji, a u skopskoj opštini Čair otvoren je spomenik žrtvama genocida u Srebrenici. Ovim povodom, Skoplje su posetili član Predsedništva BiH Šefik Džeferović i gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac. Gradonačelnik Biševac je iz Skoplja uputio čestitku povodom Dana Bošnjaka. „Bošnjacima najsrdačnije čestitam 28. septembar, Dan Bošnjaka, uz želju da čuvajući svoj identitet i negujući posebnosti istrajemo na putu mira, uvažavanja i tolerancije“, poručio je gradonačelnik Biševac. Predsednik opštine Čair, u kojoj živi 65 hiljada stanovnika, među kojima i brojna bošnjačka zajednica, Visak Ganiju naveo je da Bošnjaci čine važan deo ove sredine. U razgovoru sa gradonačelnikom Biševcem, Ganiju je izrazio želju da se Čair i Novi Pazar pobratime.



N. D.

Novi Pazar

Foto: S. Zupljanin

Izložba slika

U okviru obeležavanja Dana Bošnjaka, u sedištu BNV u Novom Pazaru otvorena je izložba slika nastalih u okviru pete likovne kolonije „Sjenica 2021“. Izložba traje dve nedelje.

Preduzetnica Angela Subotić Popović jedina dama među pilandžijama Tri decenije u „muškom“ poslu

Nova Varoš - Angela Subotić Popović (62), uspešna porodična, poslovna i društveno angažovana Radojnica, jedna je od retkih preduzetnica u novovaroškom kraju koja je svoju sudbinu i biznis vezala za seosko ognjište. Diplomirana je ekonomistkinja i jedina dama među pilandžijama. Vlasnica je prve registrovane firme na ovim prostorima - DOO „11. maj“, koja se bavi primarnom proizvodnjom prerade drveta. Zahvaljujući nepresušnoj energiji i inicijativi, upornosti, izoštrenoj poslovnoj intuiciji i menadžerskim sposobnostima, Angela pune 33 godine uspešno istražuje u tipično „muškom“ poslu.

R. P.



Strane IV-V

Vraćeni suspendovani policajci

Novi Pazar - Inspektori Policijske uprave u Novom Pazaru E.G. (33) i E.H. (32), koji su krajem prošle godine suspendovani zbog teže povrede dužnosti, vraćeni su na posao, nezvanično saznaje radio Sto plus. Oni će, odlukom drugostepene Disciplinske komisije, narednih šest meseci primati zaradu umanjenu za 40 odsto, čime je preinačena prvostepena odluka po kojoj je trebalo da budu raspoređeni na radno mesto sa nižim stepenom stručne spreme. Policijska uprava u Novom Pazaru je 18. decembra saopštila da je protiv njih pokrenula disciplinske postupke zbog teže povrede službene dužnosti i udaljila ih sa posla do okončanja postupka. „Policijski službenici su sedeli u jednom kafiću u Novom Pazaru sa N.B. (37) na koga je, neposredno nakon toga, kako se sumnja, pucao N.A. (38)“, saopštila je tada Policijska uprava.

S. D.

Sara Knežević, peva, piše poeziju, recituje stihove Mladim pribojskim umetnicima treba dati šansu

Strana IV

Novopazarski superligaši formirali timove za izazove najjačih liga

Ne mogu se pohvaliti brojem mladih igrača

Strana VII

Novi Pazar protiv Budućnosti iz Dobanovaca

Novi Pazar - Fudbaleri Novog Pazara igraće na svom terenu protiv Budućnosti iz Dobanovaca u šesnaestini finala Kupa Srbije, odlučeno je žrebom u Beogradu. Utakmice šesnaestine finala Kupa Srbije na programu su 27. oktobra. Branilac trofeja Crvena zvezda takmičenje će početi utakmicom protiv Indije u gostima, Partizan će dočekati trećeligaša Trajal.

S. D.

Identitetska pitanja biće u fokusu narednih izbora

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Prijem za šampiona Toskića

• Džejlan Toskić je drugi Novopazarac sa titulom seniorskog šampiona države u boksu

Novi Pazar - Direktor Ustanove za sport Novi Pazar Emir Mehmedović čestitao je bokseru Džejlanu Toskiću i Bokserskom klubu Dandi na istorijskom rezultatu u Šapcu, gde je mladi borac postao seniorski šampion Srbije.

„Grad Novi Pazar i ovdajšnje sportske institucije u skladu sa mogućnostima pomažu Toskićev razvoj. Nastojaćemo da mu omogućimo dalji napredak. Dandi je klub sa mnogo polaznika i takmičara, sa ozbiljnim trenerskim timom“, rekao je Mehmedović na prijemu u čast državnog prvaka u boksu, prenosi gradska informativna služba. Toskić je pre desetak dana postao drugi Novopazarac sa titulom seniorskog šampiona Srbije, čime je obezbedio status najboljeg domaćeg borca u kategoriji do 71 kilograma i mesto u reprezentaciji Srbije na predstojećem Svetskom prvenstvu u Beogradu.

„Spreman sam otišao u Šabac jer su za mene i dva meseca reprezentativnih



priprema na Zlatiboru. Zahvalan sam sportskom direktoru Dandiji Nijaziji Mujdragiću, trenerima Salihu Đerleku, Amelu Zejnoloviću i Mireli Barudžić. Srećan sam što sam se na listi prvaka Srbije pridružio svom bivšem treneru Dževadu Ibroviću“, naveo je Toskić. Osnivač Dandija Nijazija Mujdragić re-

kao je da je od ishoda finala u Šapcu zavisio nastup Toskića na Svetskom prvenstvu. „U potpunosti smo klupsku kolekciju trofeja. Toskić je veliki potencijal i potrebno je da ga svi podrže. Kao predstavnik kluba, borimo se da našu decu izvedemo na pravi put i napravimo od

njih ljude. Ako je neko dobar sportista, biće i dobar čovek“, ocenio je Mujdragić.

Trainer Salih Đerlek bio je trener Dževada Ibrovića, s kojim je osvojio državnu titulu 2005. godine, a sada je isti rezultat ostvario i sa Toskićem. „Naš borac je u finalu bio mnogo bolji rival i

taj prekid krajem prve runde spasio je od većih iskušenja njegovog protivnika Vladimira Gubaša iz Sombora. Nadam se da će se Toskić uz pomoć grada i gradskih sportskih institucija spremati kako treba za najstupaću Svetsko prvenstvo“.

S. D.

LIČNI STAV ... Melodrama nacionalnog identiteta



Piše: Mehmed Slezović

Govorno opozicioni političari, imam pitanje za vas: „Su čim ćete izić pred Miloša“? Vule nema taj problem koji se postavio pred vas. Izgradio je veliki spomenik Stefanu Nemanji, usvojio Zakon o zaštiti ćirilice, gradiće veliko svesrpsko svetilište, memorijalni centar o Jasenovcu u Donjoj Gradini, na kraju, tu je i projekat epohe - srpski svet, ujedno i životno delo „najvećeg sina“ u istoriji srpstva, kojeg po mišljenju njegovih saradnika, ovaj narod nije dostojan.

Istina, snašli su se pojedini političari na vreme. Tako je Nenad Čanak lansirao tezu o vojvodanskom identitetu, dok je Ugljanin obezbedio sebi bošnjačku Jovanku Orleanku. Snašli se i Vušin kao potporol srpskog sveta. A što se tiče vas ostalih, ne zamerite, ostajete bez prepoznatljivog identiteta, bar za jednog prosečno obavještenog i relativno zainteresovanog glasača. Eto, da je Vule glavni dasa, pokazuju i Angela Merkel koja je u oproštajnoj poseti došla kod našeg predsednika ali i drugi, od Kristijana Šmita do Taipa Erdogana. Izgleda da je srpski svet baš ustalasao Balkan i da je Vule sebe baš locirao u centar. E sad, imam i nekih sumnji.

Što se tiče Vulina u redu, on je Vuletov ministar policije i nije mu teško da razume tokove kojim se kreće srpsko društvo, obavješten je; Čanak se uvek izdvajao briljantnom inteligencijom premda ga protivnici deklarišu Vuletovim nezvaničnim povlenikom za okruženje, a što se Ugljanina tiče, u velikim sam dilemama. Naime, nikako nisam siguran da li je „bošnjačka Jovanka Orleanka“ (učiteljica koja je prvog dana škole đacima pustila himnu sandžačkih Bošnjaka) njegov projekat ili se Bog i nama Bošnjacima smilo-

vao pa nas obasjao svojim promislom da u krizi nam bošnjačkog ličinstva ukaže put kojim treba da se uputimo. Ako u to nisam siguran, a ono siguran jesam da nam je njen slučaj nedvosmisleno pokazao da smo uključeni kao zajednica u srpski svet. Biti uključeni je ipak prednastavak, jer biti isključen je ipak hendikep. Eto, niko se ne brećnu što Albanci na jugu Srbije nisu tretirali državnu himnu, ali što je jedna učiteljica u Novom Pazaru na drugom času decu pustila sandžačku himnu bio je svesrpski identitetski incident, maltene politička i državna katastrofa. I sad smo pred novim fenomenom, brojne učiteljice će slediti pomenuti slučaj pa će se politička kampanja prenети u učionice osnovnih škola u Sandžaku gde se nastava odvija na srpskom i bosanskom jeziku, završavajući na međusobnoj isključivosti reči i pojmova. Tako je najnoviji slučaj vezan za jednu učiteljicu srpskog identiteta koja je dete bošnjačkog identiteta ispravila u govoru rekavši mu da se otac ne zove - babo, već - tata. Kako će se ovaj slučaj završiti na izborima, videćemo.

Hteli, ne hteli, shvatimo, mi prosečni glasači, da su identitetska pitanja u fokusu narednih izbora. Kao

što se od oka vidi, Vule je daleko u prednosti. Ali se preda mnom sadašera nameću druga pitanja. Sve mi je u svesti Bodrijar, postmoderni mislilac koji je promišljao „Melodramu razlike“. Naime on je konstатовao da „Drugost više ne postoji...Postala je skupocena stvar. Onaj ko je gospodar opštih simbola Drugosti i razlike, gospodar je sveta. Onaj ko ne promišlja razliku, ko ne igra razlike, treba da bude uništen. Radikalno Drugo je NEPODNOŠLJIVO, ne može se uništiti, ali se ne može ni prihvatiti...“

Dakle, trebalo bi početi odavde. Imamo jedan jasno ocrtan identitetski blok srpskog sveta. Njegovi ekstremni polovi se ocrtavaju spram Crne Gore i Bosne. U Crnoj Gori deluje sa pozicija verskog nacionalizma o čemu se puno govori i piše i o čemu će se tek govoriti. U Bosni deluje sa pozicija verbalnog separatizma koji može preći u konkretne oblike secesije. Ako je, verujući Bodrijaru, svi koji slede ovu liniju srpskog sveta a ne liniju „drugosti“ biće na gubitničkoj strani u odnosu na Vuleta. Oni koji slede neku „drugost“ imaju potvrdu svog političkog identiteta i neku šansu političkog preživljavanja. Dakle u pitanju je kruna istorijska politička i ideološka raskrznica.

Trebalo bi još ponešto reći o tom famoznom srpskom svetu, kontekstualizovati ga u širim relacijama lokalnih i globalnih činilaca ali i unutar specifičnog mentalnog i političkog prostora vezanog za konkretne političke aktere i njihova iskustva. Istina ovo bi mu dalo oreol ozbiljnosti koji možda uprkos vidljivim činjenicama nema. Recimo i da sva stratejija u Crnoj Gori uspe i da se od nje napravi nešto poput podeljene Bosne - zjapeče pukotine koje bi se pojavile, nikada ne bi popunile identitetske jazove koji već sada postoje. Ideja „velike Srbije“ i „srpskog sveta“, trajno su učvrstila dva nacionalna identiteta, bošnjački i crnogorski i uz njih državnostvorne ambicije koje će ići za potpunim dovršenjem ovih država kao funkcionalnih i nezavisnih entiteta. Pozicija unutarnjih manjina ostaje na nivou simboličkih ravnih.

Dakle, uprkos naizgled tako vidljivim pokazateljima da projekat srpskog sveta koji je ideološki temeljni na tri stuba - ekonomski i vojno-jakoj državi, jakoj srpskoj svetovsavskoj crkvi i jedinstvu i hegemoniji srpskog naroda pre svega u kulturnom pogledu - ostaje politički neizvestan i problematičan jer nije dan od ovih činilaca ne poseduje takvu snagu i ubedljivost u dinamičnom savremenom okruženju da bi mu obezbedio trajnu sigurnost i bezbednost. Stavije ovaj projekat uvodi element trajnog antagonizma sa spoljnjim okruženjem koje se već u ovoj početnoj fazi pokazuje tako razornim. Verovatno je toga svestan i „naš Vule“, ali biće da je to i poslednja karta, u nedostatku drugih, na koju mora da zaigra u ovoj predivnoj trci.

Autor je akademski slikar iz Novog Pazara

Vladimir Marinković, direktor Gradske toplane u Novom Pazaru

Spremni za grejnu sezonu

• Građani za grejanje duguju oko 113 miliona dinara

Novi Pazar - Direktor Gradske toplane u Novom Pazaru Vladimir Marinković najavio je da će grejna sezona u ovom gradu početi na vreme 15. oktobra, a da će probe sistema biti vršene od 5. do 10. oktobra. On je za radio Sto plus rekao da su zaključni ugovori o sukcesivnoj nabavci isporuke energenata kojih će biti dovoljno tokom cele grejne sezone. „Spremni smo za novu grejnu sezonu i imaćemo dovoljno energenata zahvaljujući potpisanim ugovorima. Toplim probama proverićemo funkcionalnost toplovodne mreže i nadamo se uspešnoj grejnoj sezoni“, rekao je Marinković. Dodaje da će korisnici od sada grejanje plaćati 112 dinara po metru kvadratnom umesto dosadašnjih 102 dinara, dok će za privrednu cenu biti 336 dinara. Ukupna dugovanja građana prema ovom javnom preduzeću trenutno iznose oko 113 miliona dinara. S. D.

Prevoz drva uništava puteve u Prijepolju i okolini

Bez ikakvog ograničenja

• Naglo je porastao broj onih koji seku i transportuju drva iz šuma u prijepoljskoj opštini

Prijepolje - Prijepolje je siromašna opština. Osim prirodnih bogatstava, a to će reći sirovina, nema mnogo da ponudi. Industrija je praktično nestala, stanovništvo je naučilo da se dovija i snalazi duže od tri decenije. Jedno od zanimanja koja su postala popularna posebno u protekloj deceniji je prevoz, pa je broj kamiona u prijepoljskoj opštini, po glavi stanovnika, verovatno jedan od najvećih u Srbiji. Transport drvene mase bio je uvek „prepoznatljiv“, a putevima, pre svega gradskim ulicama, mogli su se videti traktori ili „tamići“ koji su zamenili one čuvene konje natovarene drvim. Većih kamiona na prijepoljskim ulicama nije bilo. Posebno ne „pretovarenih“ bal-

mašuju putne kapacitete. Teškom mukom do mnogih sela, uz svesrdnu pomoć meštana koji su ulagali i svoja imanja ali i svoju radnu snagu, najčešće besplatno, probijani su i asfaltirani seoski drumovi. Sada smo na putu da uništimo te teškom mukom „uličene“ puteve. Drvo je očigledno tražena roba, dobro prolazi na tržištu, sve je više preduzeća koja se bave preradom drveta ili pretvaranjem šuma u isplativ ogrev. Očigledno je izmaklo je svakoj kontroli. Nećemo reći da je to seča šuma ali hoćemo reći da je to nekontrolisani saobraćaj teretnih vozila.

Još nešto postaje alarmantno, a nije ga bilo do pre neku godinu je kretanje takvih kamiona gradskim ulicama. Bogato drvnom masom i šumom svakako je jedno od prigradskih sela koje je i dobilo ime po kvalitetnom drvetu kakav je hrast. U ovoj i prošloj godini broj kamiona koji „svlače“ tone i tone drveta je uvišestručen. Iz pravca Rasna

Lokalna samouprava je nadležna za ovaj problem. Ona je ta koja može da ograniči nosivost kamiona i zabrani da se preveliki teret transportuje gradskim ulicama i ostalim putevima koji nisu projektovani za toliki teret. Ukoliko ne želi to da učini, pravdajući to „nezaposlenošću“ i „pravom na rad“, onda je u obavezi da održava puteve. Svedoci smo da se to ne čini i da su ozbiljno ugrožene gradske ulice i seoski putevi. Osim što su počela da se pojavljuju teška oštećenja i vidljive rupe koje je sve teže zaobličiti, ugrožene su i sahte za vodovod i kanalizaciju. I dok prijepoljska lokalna samouprava ne reaguje, neke opštine su uvode red. U opštini Nova Varoš, postavljeni su saobraćajni znaci kojima se na 18 tona ograničava nosivost. U opštini Ivanjica, i to za šumski put, ograničenje je sedam tona. U Lučanima su doneli odluku kojom „brane puteve od „kamiondžija“. Naime, op-



Ulicama prolaze natovareni kamioni bez ograničenja

PHOTO: BETA

vanima ogromne kubikaže. Naglo je porastao broj onih koji seku i transportuju drva iz šuma u prijepoljskoj opštini. Na to su ukazivali i žitelji brodatevskih sela i žitelji sela Babina. Slično je i na putu za selo Kosatica. Može se videti ceo „konvoj“ kamiona natovarenih drvnom masom, kako u „koloni“ voze ovim putem, sa registarskim oznakama i iz susednih opština. Sve su to područja bogata šumom. Putevi naglo propadaju pod teretom ogromnih tovara koji višestruko pre-

štimski pravcima mogu se kretati kamionom do 20 tona ukupne mase, a nekadeterisanom do 15 tona. To su odlučili odbornici na skupštinskom zasjedanju u septembru prošle godine. Za dva meseca je postavljena vertikalna i horizontalna signalizacija posle čega je mogla da intervenišu policija i saobraćajna inspekcija.

Očigledno je poslednji trenutak da se ova oblast dovede u red i u Prijepolju

Indira Hadžagić-Duraković

Rekonstrukcija puta i obustava saobraćaja na trasi Pribojska Banja- Kokin Brod

Od sedam do 18 sati samo meštani mogu da prođu



PHOTO: BETA

Priboj - Zbog rekonstrukcije puta Kokin Brod - Pribojska Banja, koja je u toku, potpuna obustava saobraćaja na ovoj trasi, u periodu od 7 do 18 časova, na snazi je sve do kraja godine. Moći će da prolaze samo meštani.

Deonica puta od Priboja do Kokinog Broda duga je 28 kilometara, od čega se pola nalazi na teritoriji opštine Priboj, a pola pripada opštini Nova Varoš. Inženjeri firme „Novi Pazar - put“ kažu da je deonica građevinski jako zahtevna jer se, pored proširenje saobraćajnice na šest metara, ojačava podloga, grade potporni zidovi sa žičanom konstrukcijom i drenažni sistem sa propustima za odvođenje površinskih voda, pa zbog toga rađe i vikendom. Na izvođenju radova angažovana je i firma „Putevi Užice“

Vrednost radova je procenjena na milijardu dinara, a radi se istovremeno iz oba smeru, od Kokinog Broda i Pribojske Banje. Za sada je na delu opština Nova Varoš asfaltirano oko

dva kilometra puta. Procena je da će za potpuni završetak radova biti potrebne dve godine. Ovaj državni put drugog reda najkraća je veza između Nove Varoši i Priboja, spaja ove opštine sa graničnim prelazom Uvac i omogućava im izlazak na magistralnu Zlatibor - južni Jadran.

Meštanima područja, koja će biti obuhvaćena obustavom, (Kratovo, Rutoši, Radoinja, Vraneša), biće omogućen prolazak, uz kopiju lične karte, koju će davati na uvid redarima na gradilištu. Alternativni putni pravac do Kokinog Broda je od Priboja, preko Bistrice i nove Varoši, dok građani Priboja i okoline do Užica mogu ići i preko Dobruna i Mokre gore. Predstavnicima vlasti opština Priboj i Nova Varoš, pored privrednog, ističu i značaj rekonstrukcije ovog puta za razvoj turizma, naročito Pribojske Banje i njeno spajanje sa Zlatarom i Zlatiborom.

S. B.

U DVE REČI

Preko rijeke do škole

Rožaje - Rožajske osnovne i srednje škole suočene su sa brojnim problemima, manjak učionica, neopremljenost fiskulturnih sala, školskih kabineta računarima, kao i nepostojanje kabineta za nastavu iz stručnih predmeta. U izvještaju o radu obrazovnih ustanova ističe se da je osnovna škola u Baču suočena sa nedostatkom vode za piće, a najveći problem je što škola nema pristupnu saobraćajnicu. Da bi se došlo do škole, potrebno je pregaziti korito rijeke Ibar. To može da se izvede samo kada je nizak vodostaj, kazao je direktor škole Hasredin Murić. Školi u Baču nastavu pohađa 185 učenika, a direktor Murić u izvještaju koji je dostavljen Skupštini opštine naveo je da su se povodom tog problema u više navrata obraćali Direkciji za saobraćaj tražeći postavljanje saobraćajne signalizacije. Nisu do sada dobili odgovor.

Još 100 knjiga za bjelopoljsku biblioteku

Bijelo Polje - Gradska biblioteka u Bijelom Polju obogatila je fond za preko 100 novih naslova, i to u okviru je programa redovne nabavke knjiga, saopštili su iz Centra za kulturu „Vojislav Bulatović Strunjo“. Kako navode u saopštenju, u pitanju su različiti žanrovi, od aktualnih dobitnika regionalnih i svjetskih književnih nagrada, preko bestselera, knjiga za djecu i školske lektire. „Sadržaj naše biblioteke bogatiji je za djela eminentnih autora, od kojih izdvajamo Laneta Bastasića, Semezdina Mehmedinovića, Sašu Stanišića, Sandru Braun, Amandu Kvik, biografiju jednog jugoslovenskog nobelovca Uva Andrića, koju je napisao njemački novinar Mihael Martens. Ovo je samo dio planirane nabavke za ovu godinu, a do kraja godine ćemo još jednom obradovati naše vjerne čitaoce“, dodaju iz Centra za kulturu.

N. D.

Leto u Prijepolju obeležile visoke temperature, zvezde padalice i „gost“ iz daleka

„Japanski sviloprelac“ na Limu

Ova retka vrsta leptira spada među najveće u Evropi. Izleće se sredinom jula i može se naći do kraja septembra. Prirodno stanište mu je Japan

Prijepolje - Ovo leto svakako ćemo u Prijepolju pamtiti po neverovatnom broju dana sa temperaturama koje su se kretale preko 35 stepeni u kontinuitetu. To je mnogima „ulepšalo“ leto, jer kako je to leto ako nije žarko? Divne su bile i noći koje su mogle da se provedu na terasi, da se sedi dugo, da se gledaju razni fenomeni, poput „kiše“ zvezda padalica...Neki su primetili da je ovoga leta toliko bilo pauka, kao retko kada. No, ono po čemu ću pamtiti ovo leto u Prijepolju je leptir. Te večeri, spremajući se da se organizujemo za još jednu dugu, toplu noć, izlazak na verandu doneo je prvorazredno iznenađenje. Moj muž je samo tiho kazao: „Dodi da vidiš ovo čudo. Samo tiho“. I zaista, provirivši, ugledah neverovatno velikog leptira koji se „zakacio“ za topli zid. Nije reagovao, činilo se kao da je neka neživa stvar. Uzeo sam metar i leptir je ovekovčan na fotografiji koja „dokumentuje“ njegovo prisustvo i njegovu veličinu. Nije se ni pomero. Kao da nam je dozvolio da izvedemo taj „dokazni materijal“.

Čahura koriste svilenkaste niti kao zamena za svilu dudovog svilca koji je često boleovao na evropskom tlu. Odustalo se jer se pokazalo da se ta svila ne može koristiti, ali je leptir ostao u Italiji, Austriji i na Balkanu. Hrani se listovima hrasta, bukve i pitomog kestena. Do sada je viđen u Čajetini, na Zlatiboru, u nekim gradovima Bosne i Hercegovine i eto, ovog leta, iznenada i u Prijepolju. Setih se školske priredbe, beše to u dvorištu Osnovne škole „Vladimir Perić Valter“ kada su se priređivali skečevi, pevalo se, recitovalo, igralo, sviralo i igračkalo. Ja sam, ne starija od 7-8 godina, imala providna leptirova krilca prikačena zihernadlama na belu haljinicu i pevala sam pesmicu: „Leptirčiću, šarenčiću, dodi k meni amo, evo imam lepu ružu, pomiriši samo...“. Veliki leptir, oker boje, sa neobičnim ornamentima na krilima, sličan ogromnom moljcu, odleteo je te noći iznad rasvetalih crvenih muškati sa naše verande u noć. Nas dvoje smo se setili one pesme „ulična svetiljka“ dok „leptiri lete pravo na nju ne znajući da im je tu kraj“, pa otuda svet leptiru „beži u noć, jutro sačekaj, svetlost će doći“ koja se pevala za naših gimnazijskih dana. Leptiri se smatraju jednim od najlepših stvorenja na svetu. Njihovi estetski aspekti očaravaju i neverovatna je promena koju čine iz jednog oblika u drugi,



Retka vrsta leptira

nazvana metamorfoza. Mnogo je ljudi koji su opsednuti leptirima. Oni izazivaju osmeh i nežnost. Pošto vole cvete i gotovo se stapaju s njim u vatrometima, čine da priroda izgleda još privlačnija. Leptire povezujemo s ljubavlju. Koliko ste puta čuli kako ljudi govore kad se zaljube o „leptirima u stomaku“. Leptiri nas podsećaju da se nikada ne bojimo „širenja krila“, sanjarenja i letenja koliko god možemo (postizanja tih snova i ne ograničavanja sebe). Neki će reći da je i sreća kao leptir: „ako ga pro-

gonite uvek će biti izvan dometa, ali ako mirno sedite, sleteće vam i na ruku“. Leptirima je dato važno značenje u skoro svim velikim civilizacijama, religijama i duhovnim tradicijama. Obično simbolizuje osnovne životne koncepte, kao što su život i smrt, ljubav i sreća. A ima leptira koji sve to proživje za samo jedan dan. Zar Andersen, taj veličanstveni pisac čarobnih bajki nije rekao: „Samo življenje nije dovoljno“, rekao je leptir, „morate imati sunca, slobode i mali cvet“.

Indira Hadžagić-Duraković

Novovarošanin Stefan Mladenović (17) školovanje nastavlja u Americi

Preko Atlantika otvorenog srca

Nova Varoš - Stefan Mladenović (17) jedini je novovaroški srednjoškolač koji će ovu školsku godinu pohađati u SAD. Tamo će boraviti u tipičnoj američkoj porodici, bliže se upoznati sa američkim obrazovanjem, kulturom, navikama i običajima. Prilikom da desetak meseci provede u „obećanoj zemlji“, Stefan je dobio kao stipendista FLEX Programa razmene učenika, koji je Američkog saveta za međunarodno obrazovanje. FLEX-om je, inače, obuhvaćeno dvadesetak država Evrope i Azije, među kojima je i Srbija. Ovaj talentovani učenik drugog razreda novovaroške Srednje škole uspeo je da se svojim odličnim poznavanjem engleskog jezika, opštom kulturom i informisanosti, psihološkim profilom ličnosti i drugim veštinama i umećima izdvoji u grupu najboljih kandidata, prolazeći brojne zahtevne eliminacione krugove testiranja. Kao nagradu dobio je stipendiju američkog ministarstva prosvete, postao polaznik ovog programa i nedavno se otisnuo preko Atlantika sa željom da u SAD stekne nova znanja i iskustvo. Ogronna mi je čast što sam učesnik ovog prestižnog programa međunarodne razmene učenika. Trudiću se da, najpre, dostojno predstavim svoju porodicu, školu, grad, državu i narod kome pripadam. Paralelno ću pokušati da naučim što više - usavršim jezik, bliže upoznam sa tamošnjim školstvom, raznolikom kulturnom baštinom, muzikom, kinematografijom, da steknem pravi utisak o svakodnevici jedne američke porodice, kao i navikama, životom i potrebama



Zavidan nivo znanja engleskog jezika, blaga narav i kosmopolitski duh: Stefan sa profesorom Dalidom Musić Avdić

mojih američkih vršnjaka i onih drugih nacija sa kojima ću ostvariti kontakte u okviru FLEX-ovog programa - kaže Stefan, dodajući da mu je uklaпанje u novu zajednicu, posebno tako kosmopolitsku, velika fascinacija. „Ujedno je i veliki izazov, prilika da steknem dragoceno iskustvo, upoznam nove prijatelje, kako amaterske, tako i iz raznih drugih delova sveta. Zato odlazim potpuno rasterećen da neću biti prihvaćen, ili sa bilo kakvim

prezrasudama, već otvorenog srca. Liberal sam po ubeđenju, za mene među ljudima nema granica i prepreka u komunikaciji i druženju. A od Amerike očekujem puno, jer, između ostalog, smatram da jeste kolevka demokracije“. Stefan je odličan dak, interesuju ga međunarodni odnosi, a u perspektivi ne isključuje da mu politika može biti profe- R. Popović

MLADI U KULTURI I UMETNOSTI SANDŽAKA

Sara Knežević, peva, piše poeziju, recituje stihove

Mladim pribojskim umetnicima treba dati šansu

S.Bjelić

Priboj - Sara Knežević živi u Priboju, peva, piše pesme, govori poeziju i u svemu tome ima uspeha, o čemu svedoče brojne nagrade, poslednja je pobeđa na internet konkursu u govorenju poezije na „Danima Danila Lazovića“. Sara, koja je po profesiji zubni tehničar, priča nam o svojoj potrebi za umetnošću, zašto nije odustala od nje iako „kako kaže, nekad nije lako.“

Da li je tvoja potreba da se baviš umetnošću sputana, jer živiš u malom gradu?

Pa možda bih u nekom većem gradu imala više mogućnosti za bavljenje glumom i muzikom nego ovde, ali potreba da se izrazi kroz umetnost traži sebi put. Ja sam je rano osetila, najverovatnije su mi je roditelji preneli i odgajili, tata voli muziku i lepo crta, mama peva. Ja sam kasnije svoja interesovanja razvijala u školskim sekcijama i muzičkoj školi koju sam pohađala u Užicu. Nije uvek lako, bilo bi lakše da ovde ima više dešavanja, koncerta, književnih večeri, bilo bi više motivacije za nas mlade. Volela bih da se na to obrati pažnja. U svakom slučaju, volim što sam ovde. Volim moj mali Priboj, u kome ima jako talentovanih ljudi. Njima treba dati šansu, treba im veća podrška.

Šta su, na osnovu tvog iskustva, najveće prepreke za mladog čoveka koji želi da se izrazi kroz umetnost?

Mislim da je najčešće nerazumevanje okoline, nerazumevanje za tvoju potrebu i nedostatak podrške. Nekad baš nije lako. Tu je i ona rečenica: „Nema para“. Ali mislim da to ne mora da bude istina i razlog da se odustane. Mislim da se, ako se dovoljno trudiš, radiš na sebi, veruješ i ideš napred, prepreke prevazišla. Samo je bitno dovoljno želeli, jasno videti cilj i posvetiti mu se.

Ima li, u tom smislu, život u malom gradu, nekih prednosti?

U malom gradu će lakše da te primete. Takođe, možeš se lakše osloniti na ljude iz okruženja, da ti nešto pomognu. Ima se i više vremena, a bavljenje umetnošću zahteva slobodno vreme.

Koja umetnička disciplina te trenutno najviše zaokuplja, čime bi volela da se baviš u narednom periodu?

Trenutno najviše vremena posvećujem svojoj zbirci poezije, koja je u pripremi. Ima tu ipak malo više posla, nego što sam mislila. Zbirka koju ću, nadam se, uskoro izdati „nosaš lavo“, u jednom dahu.

Takođe, mnogo volim muziku i glumu, ali nažalost u poslednje vreme, ovde nemam baš puno mogućnosti da se i u tome oporabam



U malom gradu će lakše da te primete: Sara Knežević

Nagrada na „Danima Danila Lazovića“

Kako gledaš na nagradu koju si osvojila na nedavno završenom festivalu „Dani Danila Lazovića“? Mnogi su komentarisali da si poeziju govorila jako dobro, kao i student glume, koji ma ču to biti profesija.

Nagrada na Festivalu „Dani Danila Lazovića“ je došla neočekivano, nisam joj se ni najmanje nadala, ali mi je srce puno, prvenstveno zbog toga što mi se ostvarila želja da govorim poeziju na tako važnom događaju, u svom gradu, pred profesionalcima i ljudima koji vole poeziju. Posmatram mnoge talentovane umetnike i upijam znanje svakodnevnim. Verujem da se to isplatilo i da je kao rezultat moje ljubavi, truda i sazrevanja došla baš i ova nagrada. Trudim se da svaki svoj dan ispunim poezijom, muzikom i glumom, mislim da nam to pomaže da budemo bolji.

Zbog pandemije festival Stari grad i ove godine onlajn preko RTVNP

Snimljeni prvi nastupi

Novi Pazar - Počelo je snimanje festivala Stari Grad, koji će i ove godine, zbog nestabilne epidemiološke situacije, biti održan onlajn i bit će prikazan na Regionalnoj TV Novi Pazar, RTVNP. Festival je osnovan 2004. godine i na njemu su imali prilike da se predstave mladi muzičari iz zemlje i okruženja. U revijalnom delu su tradicionalno nastupale afirmisane zvezde. Mada je bilo nagoveštaja da će festival biti održan krajem avgusta, uživo, naglašava profesorica engleskog jezika Dalida Musić Avdić, koja je i sama, na početku svoje profesorske karijere, a u okviru sličnog programa, boravila u SAD nakon petooktobarskih promena u Srbiji. R. Popović

održavanje festivala nije bilo moguće. Kako bi festival bio očuvan, odlučeno je da i ove godine ide onlajn, a posredstvom RTVNP moći će da ga vidi gledaocima širom zemlje. Prvu noć snimanja nastupili su novopazarski pevači Semir Džanković i Enis Todić, a gost festivala bio je Isak Šabanović. Festival Stari grad već godinama organizuje Mass entertainment grupa, podržavaju Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija, Grad Novi Pazar, suorganizator je Kulturni centar Novi Pazar, a medijski pokrovitelj je Radio televizija Novi Pazar. R. D.



Tekst je deo projekta „Mladi u kulturi i umetnosti Sandžaka“, koji se sufinansira sredstvima iz budžeta Republike Srbije, Ministarstva za kulturu i informisanje. Stavovi izneti u podržanom medijskom projektu nužno ne izražavaju stavove organa koji je dodelio sredstva.

ŽIVOT



Angela Subotić Popović u pogonu

Preduzetnica Angela Subotić Popović jedina dama među pilandžijama

Tri decenije u „muškom“ poslu

Ratnih 90-tih, kada je muški deo firme DOO „11.maj“ bio na ratištima, nas pet žena „ginulo“ je u pogonu prerađujući bukovu građu, priča jedna od najuspešnijih privrednica u ovom delu zemlje

Novi Varoš - Angela Subotić Popović (62), uspešna porodična, poslovna i društveno angažovana Radojinka, jedna je od retkih preduzetnica u novovaroškom kraju koja je svoju sudbinu i biznis vezala za seosko ognjište. Diplomirana je ekonomistkinja i jedina dama među pilandžijama. Vlasnica je prve registrovane firme na ovom prostoru - DOO „11.maj“, koja se bavi primarnom proizvodnjom prerade drveta. Zahvaljujući nepresušnoj energiji i inicijativi, upornosti, izoštreno poslovnoj intuiciji i menadžerskim sposobnostima, Angela pune 33 godine uspešno istražava u tipičnoj „muškom“ poslu. Ova hrabra i preduzimljiva žena kaže da je tokom svoje duge i plodonosne poslovne karijere nebrojeno puta na svojoj koži osetila koliko je težak put kojim pripadnica neznajeg pola mora da prođe da bi došla do važne pozicije i uspeva u svetu biznisa.

-Muškarci u poslovnom smislu su prilično sumnjivi kada je žena u pitanju i često diskriminatorski nastrojeni. Doživljavala sam da me u neverici „prešlšavaju“ koliko znam o procesu proizvodnje i mašinama - priča za naš list Angela Subotić Popović, vlasnica pilane u čijim se pogonima izrađuju elementi za drvene objekte, patosi, oblice, poluoblisce, lamperije...Podseća da se i danas većina poslova sklapa u kafani, za koju žena preduzetnice nemaju vremena jer su majke i supruge, svakodnevno angažo-

vane i na kućnim poslovima. Žene su svoju emancipaciju duplo platile tako što su u želji za ravnopravnošću maksimalno angažovane i na poslu i u kući, na njivi, plasteniku, na zemlji... -U suštini ne priznajem podele na muške i ženske poslove. Ranih devedestih, kada je muški deo naše firme bio na ratištima, nas tada pet žena „ginulo“ smo u pogonu prerađujući bukovo drvo. To je jako težak posao koji zahteva i snagu i veštinu. Pokrivale smo čitav proces proizvodnje i uspešno savladale rad na svim mašinama - ističe Angela, koja kao jedna od najuspešnijih preduzetnica u ovom delu Srbije nije dobijala priznanja ekonomistkinja i jedina dama među pilandžijama. Vlasnica je prve registrovane firme na ovom prostoru - DOO „11.maj“, koja se bavi primarnom proizvodnjom prerade drveta. Zahvaljujući nepresušnoj energiji i inicijativi, upornosti, izoštreno poslovnoj intuiciji i menadžerskim sposobnostima, Angela pune 33 godine uspešno istražava u tipičnoj „muškom“ poslu. Ova hrabra i preduzimljiva žena kaže da je tokom svoje duge i plodonosne poslovne karijere nebrojeno puta na svojoj koži osetila koliko je težak put kojim pripadnica neznajeg pola mora da prođe da bi došla do važne pozicije i uspeva u svetu biznisa. -Muškarci u poslovnom smislu su prilično sumnjivi kada je žena u pitanju i često diskriminatorski nastrojeni. Doživljavala sam da me u neverici „prešlšavaju“ koliko znam o procesu proizvodnje i mašinama - priča za naš list Angela Subotić Popović, vlasnica pilane u čijim se pogonima izrađuju elementi za drvene objekte, patosi, oblice, poluoblisce, lamperije...Podseća da se i danas većina poslova sklapa u kafani, za koju žena preduzetnice nemaju vremena jer su majke i supruge, svakodnevno angažo-

R.Popović

Ekološka sekcija OŠ „Živko Ljujić“ iz Nove Varoši primer eko-aktivizma u novovaroškom kraju

Ni korona im nije pomrsila akcije

• Mladi čuvari životne sredine, uprkos pandemiji, aktivni i na terenu i onlajn, uz podršku svoje profesorke Jovane Dumić

Nova Varoš - Ekološka sekcija OŠ „Živko Ljujić“ najsvetliji je primer eko-aktivizma u novovaroškom kraju. Mladi čuvari prirode iz jedine gradske osmoletke i u doba korone zadržali su lidersku poziciju u organizovanju i sprovođenju brojnih aktivnosti i programa na polju ekologije.

„Lane smo zbog epidemioloških mera i specifičnog režima nastave bili prinudjeni sa smanjeno terenske akcije, ali nas ni korona nije sprečila da se družimo u prirodi i živimo u skladu sa njom - kaže profesorka ekologije i biologije Jovana Dumić, koja više od jedne decenije uspešno vodi ekološku sekciju - kreativnu i vrednu grupu od oko 30 učenika uzrasta od petog do osmog razreda. Profesorka ističe da su se zaštitom životne sredine bavili čak i „na daljinu“. Učestvovali su na on-lajn konkursima, seminarima, edukativnim radionicama, obeležavali značajne svetske datume u oblasti ekologije, a osvajali su i nagrade - čak dve na takmičenju „Noć istraživača“ i svojoj školi na dar doneli savremeni mikroskop za kabinet biologije.

„U manjim grupama išli smo na izlete i istraživali bogato prirodno nasleđe našeg kraja. Čistili smo školsko dvorište, sadili cveće i zelenilo, organizovali izložbe od recikliranih materijala... Već su nam tradicionalno najzanimljivije akcije tokom kojih ispitujemo kvalitet vode i vazduha na osnovu bio-indikatora, čime stečeno znanje u školi pokušavamo da primenimo u praksi. Pravili smo čak i godišnji katastar загадивача u našem gradu. Kao najveće загадиваचे „targetirali“ smo pilane, pelete, individualna ložišta i gradsku toplanu - kažu ovi mladi ekolozi iz školske sekcije uz ocenu da je ljudska vrsta najveći neprijatelj prirode, a da čovek svojom nemarnošću i neodgovornim postupcima i odnosom



Mladi čuvari prirode iz novovaroške osmoletke sa profesorom Dumić

„Na klik do čistijeg grada“ - Na klik do čistijeg grada“ naziv je novog projekta lokalnog ekološkog udruženja „EKO-Varoš... Sa 1,2 miliona dinara finansira ga Vlada Švajcarske preko Švajcarske agencija za razvoj i saradnju (SDC), a sprovode Helvetas Swiss Interco-operation i Građanske inicijative, uz podršku Opštine Nova Varoš. Projektne aktivnosti trajuće do marta naredne godine, a primarni ciljevi programa su efikasnije lociranje lokalnih загадивача, kao i da se kroz značajnije učesće građana i jačanje spona civilnog sektora sa nadležnim institucijama zaštita životne sredine podigne na viši nivo.

prema životnom okruženju sve više ugrožava planetu zemlju.

Kako bi pružili svoj dodatni doprinos da se podigne svest o značaju ekologije i smanji zagađenje na mikro planu, ekolozi iz OŠ „Živko Ljujić“ planiraju da se u narednom periodu više fokusiraju na mapiranje crnih ekoloških tačaka i „agresivniju“ kampanju kod nadležnih da ih više ne bude ili bar svedu na minimum.

„Ova mlada deca već imaju poprilično razvijenu ekološku svest, jer im u okviru nastave, a i van nje, konstantno usadujemo ljubav prema ekologiji. Ali, ne samo rečima, već i delima i provođenjem što više vremena u prirodi. Samo tako oni stiču jasnu sliku koje su prednosti zaštite životne sredine, ali i negativni efekti загадивача i ljudskog nemara po okolinu - naglašava Dumić. Profesorka Jovana podseća da na pra-

vilan razvoj ekološke svesti kod mladih najviše utiču porodica i škola, ali i institucije svojim stalnim i usmeravajućim delovanjem. Ta kopča porodice, obrazovne ustanove, institucije, kao i u značajnoj meri civilnog sektora i medija u

R. Popović

Sandžačke opštine u Crnoj Gori traže izgradnju regionalne deponije

Samo deponija rješava problem

Berane - U poslednje dvije decenije iz Vlade Crne Gore je konstantno najavljivano da će se za potrebe opština sa sjevera graditi regionalna deponija za odlaganje komunalnog otpada. Još 2010. godine izabrana je lokalna Vasova vode, oko dva kilometra od Berana, podsjećajući podgorički dnevnik Dan.

Mještani Beranelsa, potpomognuti brojnim nevladinim organizacijama i udruženjima, uspjeli da spriječe njegovu realizaciju, uz obrazloženje da bi regionalna deponija na tom mjestu negativno uticala na zdravlje lokalnog stanovništva, pa je ovaj višemilionski projekat ostao je mrtvo slovo na papiru, a sjeverne opštine muku muče s otpadom.

Berane je godinama bilo prepoznato po neriješenom pitanju odlaganja komunalnog otpada. Tako su slike grada zatrpanog smećem godinama obilazile svijet, dok se lokalno stanovništvo protivilo izgradnji sanitarne deponije na Vasovim vodama. Promjenom lokalne vlasti u Berana 2014. godine pronašli smo alternativno rješenje za odlaganje smeća tako što smo iznad sela Rujište došli do lokacije za tu namjenu. Od tada grad je postao čist, jer naše ekipe svakodnevno transportuju otpad na pomenutu lokaciju udaljenu od grada preko trideset kilometara. Međutim, to je samo privremeno rješenje, jer se problem odlaganja komunalnog otpada može riješiti trajno jedino ako se izgrade regionalna sanitarna deponija i reciklažni centar za nekoliko opština. Za tako nešto potrebna je veća posvećenost države, koja do sada nije pokazala potrebnu spremnost za realizaciju ovog krupnog i izuzetno značajnog projekta, naglasio je direktor beranskog Komunalnog preduzeća Savo Vučetić za Dan.

S njim je saglasan i direktor Komunalnog preduzeća iz Andrijevice Migo Čukić koji naglašava da je regionalna deponija najbolje rješenje za odlaganje otpada. Prema njegovim riječima, iako je Berane možda najbolje rješilo problem odlaganja smeća, jer pored deponije u mjestu Sućeska, gradi transfer stanicu za preradu otpada, to ipak nije dovoljno. „Saglasni smo s ocenama stručnjaka koji tvrde da se neopravdano kasni s izgradnjom regionalne sanitarne deponije koja rješava ovaj problem“, poručuje Čukić.

sa velikim prirodnim resursima, rekao je predsjednik opštine Vladimir Babić, prilikom potpisivanja ugovora sa poljoprivrednicima. On je upoznao proizvođače i sa sredstvima Fondacije „Ana i Vlade Divac“ koja su im takođe na raspolaganju i drugim mogućnostima učesća u različitim vidovima podrške koji stižu sa nivoa Ministarstva za poljoprivredu.

Kako je rečeno, prijepljska opština je, bar na području Zlatiborskog okruga, ako ne šire, jedina koja ovoluta sredstva izdvaja za razvoj poljoprivrede putem subvencija. Na žalost, sela se gase, ali cilj je da se mladi ljudi podstaknu da se opredele za selo i poljoprivrednu proizvodnju. Mnogi poljoprivrednici su iskoristili subvencije koje je država davala za nabavku mehanizacije, tako da su prijepljska sela bogatija i za više od 40 novih traktora u privatnom vlasništvu proizvođača.

I. H-D.



Za jako selo i jake poljoprivredne proizvođače: Subvencije

PHOTO: I.H.

SPORT

Novopazarški superligaši formirali timove za izazove najjačih liga, ali se ne mogu pohvaliti prisutnošću mladih igrača

Čekaj me, skoro sigurno neću doći

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Nije upitno da su četiri kluba u najjačem rangama Srbije (jedan manje u odnosu na prošlu sezonu) bogatstvo Novog Pazara. Snaga i ciljevi do kojih bi došli su im raznoliki, pa i to daje dodatnu draž sezoni koja je za jedne odavno počela, za druge samo što je krenula, a ostalima tek predstoji. Sistemi takmičenja i propozicije fudbalske, košarkaške, rukometne i fudbala iako imaju neke sličnosti uglavnom se ne podudaraju. U svim ligama posle regularnog dela igrače se dodatan kola najboljih klubova s finalima plej - ofa, jedino će u rukometnoj ARKUS ligi tabela posljednjeg kola plej - ofa odrediti prvaka. U trci za opstanak osim direktnih ispadanja nakon plej - auta neizvesnost će produžiti baraž utakmicne (fudbal i fudbal).

Nedostaju kvalitetni mladi igrači

Za novopazarške klubove zajednička nit je nedostatak kvalitetnih mladih igrača rođenih 2000. godine i kasnije. Bacimo li pogled na rosterske liste lako zaključujemo da i tamo gde ih ima za njih su predviđene epizodne uloge. Kao da elite lige i mladost ne idu jedno uz drugo. Nije ovdje reč o nedostatku hrabrosti kod uprava i trenera, problem je mnogo složeniji. Godine nastupanja u najjačem rangima, u gotovo svim sportovima, nisu isprane kvalitativnim radom sa podmlatkom ili talentata prosto nema, što bi ruku na srce bilo neobjektivno tvrditi. Mnogi će s pravom reći kakva onda korist od takvih liga kad njene čari neće osipeti mladi igrači iz baze ili će se upitati, i opet neće biti daleko od istine, da li baze kakve bi trebale da su uopšte i postoje.

Fudbaleri će pokušati da se domognu pozicije do broja 12. Toliko klubova ostaje u eliti i naredne sezone. Najvažnije je nakon plej - auta izbeći dva posljednja mesta koja vas direktno šalju u niži rang, a bilo bi dobro zaobići i pozicije 13. i 14. (13. iz Superlige igra baraž za opstanak sa četvrtoplasiranim drugoligašem, a 14. sa trećeplasiranim). Mesto na tabeli i sastav ekipe u ovom momentu nisu garancija za plasman među osam timova (posle regularnog dela oni će odlučivati o prvaku u jednokružnom bod sistemu u se-

Godine nastupanja u najjačem rangima, u gotovo svim sportovima, nisu isprane kvalitetnim radom sa podmlatkom

dam kola). Bilo bi sjajno kad bi ova prognoza bila pogrešna.

Linglong liga je unikatna zbog pravila da u svakom timu na terenu svih 90 minuta mora biti jedan igrač rođen 2000. godine i mladi. U slučaju da iz nekog razloga igrač tog uzrasta izlazi iz igre u nekome trenutku na teren će umesto njega ući drugi igrač čija starost (mladost) odgovara propisu. Novi Pazar je u prvih deset utakmica muku mučio sa tom obavezom. Bivši trener Milanović pokušavao je sa Balazhom i Bacanovićem (u međuvremenu napustili klub) i Mihailovićem (namentnuo se), ali je problem koji ne bi trebalo da je problem ostao.

Novi trener Kolašinac u tri duela probao je sa Vahidom Zimonjićem (datum rođenja 14.07. 2000.) i Bojicom Nikčevićem (4.02.2000.), i čini se tu se neće zaustaviti. Zaista je poražavajuće da Novi Pazar ne može da proinađe u svojim redovima jednog igrača ko hrabrosti kod uprava i trenera, problem je mnogo složeniji. Godine nastupanja u najjačem rangima, u gotovo svim sportovima, nisu isprane kvalitativnim radom sa podmlatkom ili talentata prosto nema, što bi ruku na srce bilo neobjektivno tvrditi. Mnogi će s pravom reći kakva onda korist od takvih liga kad njene čari neće osipeti mladi igrači iz baze ili će se upitati, i opet neće biti daleko od istine, da li baze kakve bi trebale da su uopšte i postoje.

Fudbaleri će pokušati da se domognu pozicije do broja 12. Toliko klubova ostaje u eliti i naredne sezone. Najvažnije je nakon plej - auta izbeći dva posljednja mesta koja vas direktno šalju u niži rang, a bilo bi dobro zaobići i pozicije 13. i 14. (13. iz Superlige igra baraž za opstanak sa četvrtoplasiranim drugoligašem, a 14. sa trećeplasiranim). Mesto na tabeli i sastav ekipe u ovom momentu nisu garancija za plasman među osam timova (posle regularnog dela oni će odlučivati o prvaku u jednokružnom bod sistemu u se-

Košarkaši prijatno iznenadili

Trener Darko Kostić prošle sezone prijatno je sa ekipom koju je formirao iznenadio i najbolje košarkaške poznavaoce zauzimanjem petog mesta u KLS. Iz malo viđenog tokom pripre-



Teško do opstanka u najjačoj ligi: FK Novi Pazar

PHOTO: Facebook

govog perioda izbistrilo se da bi ove sezone plasman u sredini tabele bio uspeh, ali iskustvo iz prošle nas uči da ne bi trebalo olako i prebrzo donositi zaključke. Tri nedelje pred početak šampionata klub se rastao od Amerikanca Poup, njega je na pozicijama 1 i 2 nasledio njegov sunarodnik Vjež. Da li je to dovoljno uz ostala pojačanja za jednino od prvih tri mesta koja vode na početke u Superligu i eventualne duele sa Crvenom zvezdom, Partizanom, Mega Basketom, FMP-om i Borcem prve znakne ćemo dobiti već posle nekoliko kola (utakmicu prvog kola Novi Pazar igra ovog vikenda u Kragujevcu protiv Radničkog). U ligi koju čini 16 klubova dva najslabija prelaze u niži rang i po svemu do sada urađenom Novi Pazar ni u teoriji nije viđen u tom društvu.

Uloga igrača rođenih 2000. godine i nakon nje i ove sezone sveće se na minimalnu sa izuzetkom Emina Eminbegovića (13.03.2001). Kostić je najavio da je za mladog beka ove sezone ostavljeno dovoljno minuta da se nametne. Ostali iz tog korpusa, Željko Milić (2003), Luka Kulundžić (2004) i možda Edin Bronja (2003) veće minutaže mogli bi da se ogrebu samo u nekoj vanrednoj situaciji.

Rukometni tim pokušaću u izuzetno jakoj A grupi (Vojvodina, Metal-

plastika, Dinamo, Crvena zvezda, Radnički Kq, Obilić i Jugović) da zauzmu jedno od prvih četiri mesta koja garantuju plej - of. Plasman od 5-8. mesta vodi u plej - aut, posle kojeg će se četiri tima preseliti u Super B ligu. Ukoliko ne izabere plej - of Novi Pazar na osnovu sastava u koji se posle dve godine vratilo i desni bek Savo Slavuljica ne bi trebalo da brine za opstanak. U prvih dva kola sa gostovanja je donet jedan bod, sledeći meč i prvi u Pendiku je u nedelju protiv Obilica (18.30).

Futsal tim i dalje jak

Klub među prijavljenim ima dosta igrača rođenih 2000. godine i kasnije, među njima znatan udeo u igri trebalo bi da daju Danijel Radosavljević (2000) i Aleksandar Mrvljević (2001) možda i izuzetno mladi golman Faris Gudžević (2004). Za ostale - Ahmeta Mekića (2001), Almına Mekića (2001), Ahmeta Bačićanina (2003), Hamzu Bačićanina (2004) prevedene su mrvice.

Kao i prošle sezone najveća i najrealnija očekivanja su od fudbala tima. Iako su otišli trener Cvetanović i igrači Aleksić, Ramić, Milosavljević, Stojčević i Dejan Jovanović novi trener Miloš Todorović još uvek ima jak sastav po-

doći.

jačan crnogorskim reprezentativcima Eldinom Gorovićem i Lukom Vulićem. Prva liga bi konačno mogla da ima nikad zanimljivije prvenstvo i sa najviše kandidata za titulu, osim Novog Pazara tu su još i aktuelni šampion FON, Vranje i novi prvotigaš Loznica Grad 2018. Sistem takmičenja se nije menjaao, pa ćemo prvaka dobiti kroz plej - of, dok će u niži rang otići poslednji i još dva kluba nakon baraža u kojem deveti ide na drugoplasirano iz drugog ranga, a osvajač osmog mesta u Prvoj ligi na trećeplasirano. U prvom kolu sledećeg vikenda u Novi Pazar stiže Kačka.



Prijatno iznenađenje: OKK Novi Pazar

Ne bi trebalo da brinu za opstanak: Rukometni tim

PHOTO: Facebook

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK
SANDŽAK DANAS

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86
lok. 124, 107 /Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 1538047

Prijepoljski Dom kulture domaćin centralne proslave

Dani evropske baštine u Srbiji

Prijepolje - Prva dva oktobarska dana prijepoljski Dom kulture biće domaćin centralne proslave Dani evropske baštine u Srbiji, koji se odvija pod pokroviteljstvom Ministarstva za kulturu i informisanje.

Očekuje se prisustvo ministarke za kulturu Maje Gojković sa saradnicima, kao i ambasadora više zemalja, direktora važnih kulturnih institucija, odnosno predstavnika ustanova kulture iz drugih gradova Srbije. Svake godine, izborom druge teme kojom se obeležava ova manifestacija, stavlja se u fokus određena vrsta nasleđa i problematika koja ga prati te je

Ministarstvo za kulturu i informisanje objavilo da će se ovogodišnja manifestacija, odvijati pod motom „Kulturno nasleđe za sve - All inclusive“. Na tu temu, ove godine održavaju se razni događaji i performansi u 50 evropskih zemalja, a cilj je prezentovati zajedničko nasleđe koje doprinosi poštovanju različitosti. Za Dom kulture, ali i Biblioteku i Muzej, ovo je prilika da se prezentuje kulturna baština Prijepolja kao primera multietničke sredine. *I.H.D.*



Dom kulture u Prijepolju

Foto: I.H.

Opština Pljevlja za sport izdvojila skoro 290 hiljada evra

Najviše novca za FK „Rudar“

Pljevlja - Za sufinansiranje programa rada 19 sportskih klubova i jednog sportskog društva u tekućoj godini Opština Pljevlja ove godine izdvojila je 286.600 evra.

Za ekipne sportove opredijeljeno je 80 odsto ili 228.000 evra, a ostatak odnosno 57 hiljada evra raspoređen je za pojedinačne sportove. Sportskom društvu Opštine Pljevlja dodijeljeno je

1.600 evra. Najviše novca 53.295 evra iz opštinske kase ove godine dobiće Fudbalski klub Rudar, koji se takmiči u prvoj crnogorskoj ligi. Odbojkaški klub Rudar dobiće 37.817 evra, a omladinski rukometni klub Rudar 37.465 evra. Komisija za procjenu programa i utvrđivanje visine sredstava sportski organizacijama, Fudbalskom klubu Breznica dodijelila je

33.126 evra, Košarkaškom klubu Pljevlja 31.309 evra, a Košarkaškom klubu Rudar 20.110 evra. Fudbalski klub Pljevlja dobio je 12.371 evra, a Skijaški klub Rudar 10.878 evra. Biciklističkom klubu Pljevlja dodijeljeno je 7.503 evra, Karate klubu Ris 7.145 evra, Atletskom klubu Rudar 6.636, Karate klubu Potoci 6.324 evra, Kik boks klubu Pljevlja 4.983, a Šahov-

skom klubu osnovnih i srednjih škola 4.636 evra.

Sportski ribolovni klub Lipljen dobio je 3.098 evra, Streljački klub Centar 3.075, Auto moto sportski klub AP sport 2.729, Ženski košarkaški klub Rudar 1.500 i Fudbalski klub North star 2014 hiljadu evra. Ugovore sa predstavnicima klubova potpisao je predsjednik Opštine Igor Golubović. *C.D.*

Ministar Spajić najavio
pola milijarde evra
investicija u PljevljaJoš hiljadu
radnih
mjesti

Pljevlja - Ministar finansija i socijalnog staranja Miloško Spajić, izjavio je da je dogovoreno pola milijarde evra investicija u Pljevlja.

On je prilikom nedavne posjete najsjevernijoj opštini Crne Gore, kazao i da je dogovoreno novih 1.000 radnih mjesta. „Svaki odlazak u rodni kraj iskoristim da se vidim sa odgovornim ljudima u PV i razgovaram o razvoju i budućnosti grada kako bismo osigurali nova radna mjesta i bolji životni standard Pljevljaka, time i čitave Crne Gore“, poručio je ministar Spajić. *C.D.*

Sjednica SO Bijelo Polje 4.oktobra, na dnevnom redu devet tačaka

Predloženo povećanje
jednokratne pomoći
novorođenčadima

Bijelo Polje - Roditelji novorođenih beba rođenih u Bijelom Polju dobijaju ubuduće jednokratnu naknadu od 250 evra umjesto sadašnjih 150, ukoliko se usvoji predlog predsjednika Opštine Petra Smolovića, koji će se naći pred odbornicima u lokalnom parlamentu 4. oktobra.

Istim predlogom Odluke predviđena je novina kojom se predviđa visina iznosa naknade za roditelje novorođenih blizanaca i trojki u iznosu od 1000 evra odnosno 3000 evra. Na ovaj način Opština Bijelo Polje želi da proširi podršku koju pruža građanima, saopšta-

va bjelopoljska informativna služba. Kako javlja Radio Bijelo Polje, na 24. sjednici Skupštine opštine Bijelo Polje zakazanoj za 4. oktobar, dnevnom redom predviđeno je devet tačaka. Odbornici će se, pored povećanja pomoći novorođenim bebama, izjasniti o Predlogu Odluke o izmjenama i dopunama Programa privremenih objekata, Predlogu Odluke o bližim kriterijumima za kategorizaciju i razvrstavanje i načinu obilježavanja opštinskih puteva na teritoriji opštine Bijelo Polje, kao i o Predlogu Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o stipendiranju redovnih stu-

denata u opštini Bijelo Polje. Na dnevnom redu je i davanje saglasnosti na zaključenje Ugovora o povjeravanju obavljanja komunalnih djelatnosti sa DOO Vodovod „Bistrica“ Bijelo Polje, Predlogu Odluke o davanju saglasnosti na Odluku o prenosu prava raspolaganja na građevinskom zemljištu, a pred odbornicima se će naći i Informacija DOO „Komunalno -Lim“ Bijelo Polje o stanju gradskog groblja na Loznicama. Na dnevnom redu su i Izbori i imenovanja, a sjednicu će prenositi Radio Bijelo Polje. *C.D.*